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Даследавание ідыялекту знаходзіцца ў непарыўным адзінстве з 
вывучэннем моўнай асобы -  яго носьбіта. тзму лексіка-семайтычная 
слзуктура ідыялекту непарыўна звязана з асобай аўгара. Моўная асоба. 
аб.апірзючьіся на сродкі этнамовы, стварае свой ідыялект. апаліз якога ў 
сваю чаргу дае маг чымасиь ахарактарызавааь асобныя рысы моўнаГі асобы 
носьбіта ідыялскту. На станаўленнд моўнай асобы і ідыядекту ўплываюць 
экстра_зінгвістычныя фактары: гендэрныя адрозненні, сацыяльны статус 
моўнай асобы, тэрытарыяльная прынатежнасць, тыпы .моўных асоб 
бацькоў і насзаўнікаў, адукайыя моўнай асобы, гістарычны і культурны 
кантэкст эгіохі. сацыяльная рэчаіснасць, жыццёвы вопыт, інтарэсы моўнай 
асобы, асабісты эстэтычны густ, псіхалагічныя асаблівасці і інш.

Сутнасць паняцая ідыялект зводзіццз ў наступнае азначэнне: ідыялект 
-  сукупнасць моўных сродкаў, якія паводле аўтарскай інтэнць-і 
адлюстроўваюць фрагмент індызідуальнан карніны свету, ідыялект 
з’яўляецца сістэ.мным утварэннем. Кожная падсістзма (фанемнач, 
лексічная, .марфалагічмая, сінтгксічная) ватодае сваёй структурай - 
сукупнасцю ўнутрысістэмны.х сувязей паміж элементам!, з якіх 
складаенца. Асноўнай ў склалзе ідыялекту з’яўляецца лексічная 
гіа,тсістэма, у якоіі праяўленнс індывідуальнасці моўнай асобы знаходзіць 
наибольшую каніонтрацыю. Слова, аіры.мліваючы рэалізацыю ў аўтарскіх 
тэкстах, устунае з іншымі слова.мі ў розныя сэнсавыя кантакты. Гзтадае 
падставь! замест тэрміна ‘лексічная падсістэ.ма ідыялекту' выкарыстаць 
назву 'лексіка-семангычная палсістэма’.

Лексіка-семантычная структура ідыялекту -  гэта ўпарадкаваная сістэма 
лексічных адзінак (аказіяна.чьных і ўзуальных) з усімі сувязямі і 
адносінамі паміж імі, якая аллюстроўвае фрагмент індывідуальнай 
карціны свету моўнай асобы. Лексіка-семантычная струкіура ідыялекту 
аріанізавана па полеваму прынцыпу. Цэнтр структуры займаюць 
наізатворы, а таксама словы агульнгнароднай .мовы, якія паводле аўтарскай 
інтэнцыі атрымалі кантэкстуальнае пераўтварэнне. У зону перыферыі 
ўваходзяць адзінкі, якія высвятляюць рысы моўнай асобы як рэальнага 
чалавека: блізкую перыфіерыю арганізутоць к.тючавыя словы і сродкі 
выражэння лнэначнай семантыкі. якія адлюстроўваюць аўтарскае 
светабачанне; далёкую перыферыю ўтвараюць словы, якія 
адлюстроўваюць носьбіта ідыялекту як пралстаўніка пэўнага гістарычнага. 
сацыялькага і этнакульту-рнага асяроддзя.
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